

# 2020 年度中国石油优秀新闻摄影作品推荐表

推荐单位：中国石油报社

开 周 刊 版

|      |                 |          |     |          |        |
|------|-----------------|----------|-----|----------|--------|
| 题目   | 保供柴油 “输血”方舱     |          | 体裁  | 新闻摄影组照类  |        |
| 作者   | 金添 王晓群          |          | 编辑  | 王源       |        |
| 刊出日期 | 2020 年 2 月 24 日 | 版次<br>条数 | 1 版 | 图片<br>张数 | 组照，2 幅 |

## 作品评介：

“武汉客厅”是武汉抗疫期间最早、最大治疗轻症患者的方舱医院之一。这里离中国石油天然气集团有限公司宏图大道加油站不足 100 米。

方舱里面住的是近 2000 名等待救助的鲜活生命，以及给他们提供救助的白衣天使们。他们的安危关乎着整个城市的健康。

2020 年 2 月初，“武汉客厅”打来电话供暖锅炉急需用油，在当时疫情异常严峻的特殊情况下，宏图大道加油站站经理马婷毫不犹豫地站了出来，开始了每天坚持输送救命用油的艰难历程，为方舱医院数千名患者送去健康和温暖。

方舱医院需要一天送一次油，天冷的时候要送两次。仅半个月时间，宏图大道加油站就为“武汉客厅”方舱医院保供油品 2.8 万升。

## 采编过程及刊后反映：

在武汉市，宏图大道加油站不是马婷工作的第一个加油站，却是工作时间最长的一个。这个加油站，见证了加油站经理马婷和不少年轻同事的成长。

2020 年，新冠肺炎疫情突然来袭，中国石油天然气集团有限公司湖北销售武汉分公司宏图大道加油站处在“风口浪尖”——加油站后方 80 米处，是疫情期间集中收治危重患者的武汉金银潭医院；右方 100 米的“武汉客厅”，成为容纳量最大的方舱医院；向左不到 2000 米，则是武汉塔子湖方舱医院……76 天坚守，在宏图大道加油站，马婷和同事累计为金银潭医院车辆服务 300 多次，为客厅方舱医院送油 36 趟，加注油品 93.9 吨，为疫情防控贡献出了石油人的力量。2020 年 9 月召开的全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，宏图大道加油站成为唯一被评为“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”的加油站。

|   |   |    |
|---|---|----|
| 推荐单位  | 推荐单位负责人   | 备注 |
| (盖章)<br><br>2021年9月26日 | (签字)<br><br>2021年9月26日 |    |